



ima za potovanje najlepšo priložnost in najreže veselje, ob političnih pa svoji domovini, da si ogleda nje naravne krasote in da ob enem spozna gospodarske, narodnostne in kulturne razmere po raznih krajih. Tako lahko porabi dijak čas politične za primerno zabavo, ogleda si domačo zemljo in spoznava narod, njegovo mišljenje in stanje po vseh pokrajinah svoje domovine.

»To važnost so že zdavnaj spoznali čehi, ki so v namen, da olajšajo dijakom potovanje, ustanovili po vseh občinah dijaška prenočišča. Dijak torej, ki hoče potovati, si lahko že doma sestavi pot, ki jo bo hodil od prenočišča do prenočišča, posebno pa je s tem omogočeno potovanje revnejšim dijakom. S p. prenočiščem, ki ga preskrbi občina v svojih ev. v šolskih prostorih ali pa naroden gostinčar v svoji hiši, je v zvezi tudi priložnost obediti in večerjati za primerno ceno. Tudi pri nas se je že hotela vpeljati ta koristna institucija, žal da so se na poziv v „Slov. tehnika“ odzvali le nekateri domoljubni gostinčarji in hotelirji. Po osebni intervenciji se je do zdaj ustanovilo okoli 40 prenočišč, največ po Goriskem. To pa ne zadostuje, ampak potrebno je, da se z dijaškimi prenočišči premežena čela slovenska zemlja, da bo odprta mladini pot na vse strani.

»Akad. plan. kroček“ v Pragi se torej obrača tem potem, ki vse domoljube in prijatelje mladine, posebno na narodne gostinčarje in hotelirje ter na vse slovenske občine, da bi blagovoljno odstopili mal kot v svojih ali občin- skih prostorih, ki naj bi bil med po- čitnicami na razpolago potujočim di- jakom vseh slovenskih narodnostij.

Na Češkem je 400 prenočišč, na katerih je slovenski dijak, ki si hoče ogledati čiško zemljo in narod, prav tako dobro čisto ne boljše sprejeti, kakor češki. Nasa lepa domovina bi vabila k sebi posebno hrvatsko in češko mladino, pokazimo tudi njim svojo slo- vensko gostoljubnost.

»Prosimo torej vse one, ki hočejo pospeševati potovanje mladine med političnimi, naj blagovoljno spopolniti priložnost dopisnice.

Na podlagi tega se sestavi seznam dijaških prenočišč, da si more po njih vsak napraviti plan za svoje potovanje. Dijadi, ki se bodo posluževali dijaških prenočišč, se zglašijo pri „akad. plan. kročku“, ki jim da legitimacijo, s ka- tero se skladejo na prenočišča ter dobe obed i večerjo za določeno ceno. Želati bi bilo svedeti, da bi imela ml., dina v vsakem kraju takih prijateljev, ki bi ji i prenočišče i drugo po- sebno oskrbeli kolikor mogoče zastonj. Vse

one prijatelje mladine, ki spoznajo veliki pomen naše akcije, prosimo gromote in moralne podpore.

Vse narodne gostilnice in hoteli, ki se priključijo, določa napis z naslovom „dijaško prenočišče“, kar naj bo znak narodne hiše.

Dijaštvu pripravljamo, da posreduje v svojem kraju in pri znanih, da se ustanovi tam dijaško prenočišče, ter pomaga nam izvršiti akcijo, ki je na- menjena dijaštvu. Upamo, da sloven- ska javnost ne preze našega poziva; zanašajoč se na prijatelje mladine in na naše narodne gostilne, upamo kar v najkrajšem času z njih pomočjo izdati seznam dijaških prenočišč ter omogočiti mladini potovanje že v teh političnih.

Posebno prosimo zavedne narodne gostilničarje na naših obmejnih krajih naj podpirajo našo akcijo, da si mladi- na lahko ogleda razmere na meji in da pride „svoj k svojemu“. Odprimo domovino svoji mladini, da jo bo znala ceniti in ljubiti, odprimo jo vsem slo- vanskim dijakom, ki bodo gotovo tudi v poznejših letih radi prihajali v lepi naš planinski svet.

## Politični pregled.

### Domačo deželo.

Nemci niso mogli sprejeti cesar- jevega poseta v Pragi, posrežilo se jim bude pa spraviti češki narod ob vrako korist, ki bi mu jo moralo prineseti 14dnevno bivanje vladarja v češki prestolnici. To so doslegi na zvit nesih. V svojih glavnih listih so proglasili dolgi cesarjev poset v kraljevici Pragi za velikanski uspeh mladočeške politike. Mladočehi so se jim vsedli na liman- ce ter v svojih listih v resnici kvitirali ta dogodek kot uspeh svoje stranke. „Den“ piše: „Vladar je prišel za 14 dni v Prago v spremitvu svojih čeških ministrov dr. Pacaka in dr. Fořta, kakor v svojo rezidenco, od kojer bo izvrševal svoje vladarske funkcije. Praga zavzema z današnjim dnem v državi ravnceno mesto z dunajsko in budapeštansko rezidenco in mi raz- memo celo politično težo tega dej- stva.“

V 14 dneh bi se dalo vladarja na mesta samega pokazati stvari, ka- kršne so v resnici, pokazati mu raz- mere, kar bi moralo imeti v realni politiki svoje dobre posledice. Nemci so pa sagnali krik o velikanski po- litični koncesiji, ki je bila storjena Mladočehom z vladarjevim bivanjem v Pragi. Mladočehi so zabili na realnost in se prepoznali sanjam o tretji rezid- enci mesto da bi bili tiho zahtevali, recimo, drugo češko vsehlistišče v Brnu,

češko trgovsko visoko šolo v Pragi itd. in „N. Fr. Presse“ je kaj planila po koncu ter pravi, do sem in ne dalje, vsako praktično posledico ce- sarjevega poseta v Pragi treba zapre- čiti. Roga se nekako Čehom z besed- ami: „Dva tedna izpolnjevanje se bodo sanje, da rezidira na Hlradevski kralj, kateri gledajoč na praške stolpe, po- želja svoja povejša na vse konce in kraje svoje države.“ Politične sanje pa niso, kolikor nam je znano komponente — pozitivne politike.

Glede sodnih imenovanj na Češkem se ministri niso še sporazumeli. Imeno- vanja se bodo izvršila še le, ko se cesar povrne iz Prage zopet na Dunaj.

Poznanja med Avstrijo in Ogrsko so privedla Madžarom popolen uspeh. Minister Kossuth je izjavil: Ogrsko ne sklene z Avstrijo do 1. 1917. carinske zveze ampak carin. ko pogodbo. Nova pogodba po 1917. l. bode mogla biti sklenjena samo s carinskimi mejami.

— Madžarski listi se delajo, kakor bi bili z uspehom dosedanjih pogajanj po- polnoma nezadovoljni. Čeprav so do- segli vse, prav vse, kar so zahtevali, Avstrijska vlada je n. pr. izjavila da je Sall-Körberjeva poravnava za nas nesporejliiva in glej, danes jo je do zadnje pičice sprejela.

Zveza hrvatskih obrtnikov je na svojem občnem zboru dne 15. t. m. v Zagrebu zavzela svoje stališče v vpra- šanju carinske ločitve med Avstrijo in Ogrsko. Zr. hrv. obrtnikov pravi v svoji resoluciji, da ne more Madžarom zameriti, ako delajo z vseni silami na to, da se gospodarski osamosvoji- ja, pa tudi mi moramo braniti svoje go- risti proti Ogrski. Naši politiki so branili svoje koristi proti Ogrski. Naši politiki so dolžni storiti potrebam in koristim naroda primerne korake, da bi v sledečajo carinske ločitve med Av- strijo in Ogrsko bile obravrovane tudi gospodarske koristi hrvatske ter v ta namen določeno samostojno carinsko ozemlje hrvatsko. Za današnje zadrž- je Ogrsko naš napredek v vsakem obziru, v ogrskem carinskem ozemlju bi bili pa popolnoma podvrženi pod ogrsko gospodarstvo. To gospodarsko odvisnost bi enako občutili hrvatski kmet in obrtnik. Z obzirom na carinsko ločitve med Avstrijo in Ogrsko ne smemo zanemariti svojega posebnega gospodarskega položaja.

### Vnanjo državo.

— Rusija. Predsednik dume Gol- lovin in ministri predsednik Stolypin sta se sporazumela glede privatnih strokovnjakov v tem smislu, da smejo komisije povprašati privatne stroko- vnjake za svet, da se pa morata o tem vsakokrat prej sporazumeti predsednik

dume in načelnik vlade. — Tudi zmer- na stranka na desnici so sklenile obraniti duno, podpirati plodovitost njenega delovanja ter bojevati se proti vsem, kateri bi hoteli duno zlorabiti v revo- lucionarske svrhe. V svoji zadnji seji je ta skupina strogo obsodila delar- nost zveze pravih ruskih ljudi, kateri setijo reakcionarsko gibanje po vsem carstvu.

— Črna gora. Radovičev mi- nistrstvo je podalo ostavko, katero je knez sprejel.

— Italija. Anglički kralj in kra- ljica sta se šla z italijanskima vladar- jema v Gaeti. Nemški listi v Avstriji in v reichu blijejejo strup in šol in kralja Edvarda, da je prišel spodkopavat trovezno ter vabit Italijo v kolo an- gličkih zaveznic. Ta jeza je pa čisto odveč: vsi vedo, tudi politični otroci, da je takovarna trovezna samo še na papirju; to se je celo praktično dovolj jasno pokazalo na konferenci v Alge- sirasu, kjer je stala Italija odločno na strani Francije, proti Nemčiji. Istotako je znano, da so vse zapadne romanske države, torej tudi Italija v oči zvezi z Anglijo; da ta zveza, kateri se na- giblje tudi Rusija, zastopa svoje inter- ese na Balkanu — proti Avstriji in Turčiji. Kaj pomaga tu vsa jeza in čaršniarski grom — bolje bi bilo re- vidirati avstrijsko balkansko politiko, katero je Golčevski slavnega spo- mina tako temnotno zavrnili ter popra- viji, kar se je še popraviti. S povan- jem se pa ne bo dalo mnogo doseči. Italijanski upliv v Albaniji in na Bal- kanu sploh raste od dne do dne — naš ugled, naš izvor in naš upliv pa ravno tako ugajo propada.

## Dopisi.

Dr. Povalejev šod v št. Pavla. Čisto na tihem delate so se pripravile za dr. Povalejev šod, in ko- naj par dni popred smo zvedli, da nas boče v nedeljo 14. t. m. pečastiti s svojim šodom kandidat kmečke zveze. V temni noči nabili so se le- paki, ki so pa koma zagledali bel dan in že jih ni bilo več; — kaj ne, g. urednik, še to je bil slab omen.

A dasi se je delalo vse na tihem, vendar je bliskoma zvedla vsa bližnja in dalja okolica, kaj se pripraviva v št. Pavla. — Pritel je predvečer na- povedanega šoda. Nastopil je mrak; — zdajle mora priti: — in res pri- ganjač Maroldov Lojzek pride v spre- stvu nekoga gospoda poš proti št. Pavlu. To pač ni mogel nihče grad- biti, kot sam gospod dr. Povalej. In res! — Med potom se je oglašil tudi pri g. fupanu Čajnerju, ki ma je na- ravnost in odločno odsvetoval, češ, naj

se vzravna, oko jej zašari in njena usta spreleti nesmiljv nasmeč.

„Ne“, reče žena z drhtečim glasom, „spregovoriti hočem. Nisem iz marmorja. Žena, živa žena sem. Odgovoriti vam hočem. Resnica, Belizar je plah, lep fant, a — jaz — vas — ne trepetajte — blagujem.“ In Terezija se odklene Antonove roke.

„Pustite me Terezija, da se od- dahnem, da prečitam svojo srečo! Kdo je sedel dolgo v mrzli noči, ne sme takoj pogledati solnce. Dajte naj is- tira blaženstna resničnost iz moje duše še zadnje dvome, ki me je gnal semkaj.“

„Sedite k meni, Anton, umirite se,“ pravi žena in ga potisne njevo na kameno klopi, napol obrnjena z obra- zom proti mescu, ki je prenaradil njeno strastno oko v črn, bliščoč diaman. Potem na poloti roko na čelo in pravi polglasno: „Umirite se, vaše čelo je vroče, vročica vas tare ...“

„Hladen naj vem? Ali zamorem biti hladen? Sedaj vem, zakaj da je ustvarjajoča moč pri nas združila vsi

zemejsko krasoto. Da odklokuje mene v enem samej hipu, v enem trenutku za vas moja pusta leta, katere sem v svoji mrtnji do ljubezni zgubil.“ Kavalir vstane pri teh besedah in začne motriti lepo ženo, ki je čutila, da jo ogledajo. Kakor marmornat kip je sedela Terezija. Njena divna glava je bila nagnjena na prsi, črni lasje so širom padali na bele rame, a roke je sklenila kakor k molitvi v svoje na- ročje. Tako je gledala pred-se, a blede mesecina je drhtela s svojim bleščen- em na belih ramah, na mehkih lasih; kakor skoki tanak oblak gledal je mesec okoli belo, porozno obliko, pod katero se ne burno dvigalo Terezijine prsi. Napravila je vtis, kakor da se boji sama svoje strasti, kakor da sedi tukaj črta brez volje, kakor da trepeta srna v mreži.

„Terezija!“ prične rahlo kavalir in jej položi nežno roko na ramo. Žena nekako vstrepeta, začne počasi dvigati glavo proti kavalirju in z n- jeza z nedolžnim obrazom in otožnim pogledom, a sladk, gorek smehljaj je

trepetal na majhnih ustnicah.

„Terezija!“ ponovi kavalir, „kaj promisljujete, zakaj molčite?“

„Premišljala sem o tem“, prične ona z mehkim glasom, „kar se je do- godilo. Vprašala sem se, ali je to dobro ali slabo, a srce mi pravi: Bodi, kakor je, tako pač mora biti. Vi ste me prevarili, napadli ste me iz zasede, pa vendar hvala Bogu za to. Če je to moj pogin, potem si ne želim rešitve, kajti boljše in lepše ne more biti. Glejte tamkaj srebrni oblak, ki plava sred neba, a če zapihne, pa bo zgnil. Tako je z menoj. Ne pomnim ničesar, ker ne morem ničesar bočeti, vjeli ste v zlato mrežo, ki me drži z herkulovo mečjo.“ In žena sem. Oh, Anton,“ dvigne lepa žena roke, „za-me ni zdravilo, moje srce je kakor ronna kapljica, ki pada na vroči pesek Sahare, — a vi — vi — prosim vas, odstopite, od- idite!“

„Nikdar!“ prekine jo odločno ka- valir.

„Bojim se radi sebo same, ker sem prokleta, — bojim se radi vas

Anton, čujte, radi vas. Če se provarite če veste preteklost mojega srca.“

„Ne vprašam vas za preteklost. Krasota je večna, brez začeta, brez konca, lepota ne pozna minljivosti, — a s tem, da je ustvarilo božanstvo vas divno, popolno, hotelo je ustvariti fizi- ki nesmrtno lepote. Mene prijema groza, jaz sem zgubljen Terezija!“

„Groza? Zgubljen?“ pravi vstane naglo žena.

„Da. Ustvaril sem si popolnoma svoje življenje. Plamen iz vašega očesa je uničil to zračno stavbo liki strela. Samo razvaline so ostale.“

„Na katerih cveto rože,“ reče gro- fiča, nagne glavo in dene neopazno svojo bele roko v Jankovičev.

„Če bi to vedel, ne bi prestopila moja groza tega praga.“

„Pojdi, pojdi!“ pravi grofiča z povzdigneno glavo.

„Ne grem!“ odgovori Anton ener- gično in poljubi grofičo na ustnice.

(Dalje prihodnje).

se hodi v Št. Pavel, ker bo našel židno nasprotstvo, saj mu bodo celo en sam nasprotnik Svetovni mi je nadalje, saj se raje vrne; a g. dr. Povalej ga ni hotel poslušati ter se je podal kljub temu v Št. Pavel. Pot ga je peljala naravnost v župnišče. Sedaj je bil na varnem.

Pred deveto uro zvečer zapiska zbor kakih 15 do 20 goščev pred hišo Marčičevega Lajzeta našjo gozbo, menč, č g. Povalej pri njem prenosa. Nato se poda gozba pred hišo katoliškega izobraževalnega društva — iskajoč godovnjaka g. Povaleja — ter se tudi tam eno zapiska. Ko va vesela družba s počtnimi pokrovi, škafi, rižjami, bobnom, piščalkami, piškri itd. izve, da tabori g. dr. Povalej v župnišču, ubere jo še tudi tje. Tamkaj je bila ravno večerja; godbeni klub pa spravi „tufelnik“ odigravi tri komade iz opere „našja gozba“. Lep pozdrav — kaj ne? Prijetno, lahko noč so mi zeleli!

Vsak človek, ki ima le še trohico spoštovanja do samega sebe — bi jo na tableni tak odkuril, kakor pravi Kosovski, urnih krač, da bi ga drag dan živ kret ne videl; — a kdo tega ni storil — je bil g. dr. Povalej. Mislim, da to noč ni zatilnil očesa.

Drugi dan, t. j. v nedeljo bi se imelo priti ob pol 8. uri zjutraj napovedano zborovanje. Gospod kardiat prišel v spremstvu g. kaplana po ovinčkih, da bi se ga tako hitro ne zapazilo do peka, kjer bi se imelo vršiti in kjer ga je čakalo okoli 500 do 600 ljudi večinoma domačinov. Komaj so zagledali g. kandidata, zaorijo mu nasproti govorniki klič: Živijo Roblek! — G. Povalej — sicer osupčen — se kljub temu poda na zborovališče, a se ni spal otvoriti zborovanja, ne v sobi, ne mnaj na prostem, dasi so ga k temu silili razni kmetje in nekateri gospodje, in čeravno so mu tudi zajamčili, da se mu ne boče ničesar hudega zgodilo, kakor se mu tudi res ni, k večjemu to, da so mu neprenehoma doneli na ušesa klič: Živijo Roblek! Ni se tedaj oglašil k besedi in odšel je zopet odkoder je prišel, čim ga je njegov spremljevalec g. kaplan pustil na cedilo ter je odkuril „urnih krač“ skoki nekdo sosedov dveričke doma v svoje varno župnišče. Vsa masa ljudstva se pa vsuje sedaj za g. dr. Povalejem, klicajoč mu: „Abeug, perest“, žvižgajoč s piščalkami, raglajoč z ragljami in plonkajoč z rokami. [Kaj takega Št. Pavel še ni videl. Liki piščeta kokijo, — spremijo ga zborovalci tje do cerkve, v katero zbeži siromak porogljivim zamehovalcem. Od tam ga odpelje g. župnik spet v župnišče. Povalejevo zborovanje je bilo končano.

Zborovalci se zopet zberejo na prostem zborovališču. Sestavilo se je predsedstvo pod vodstvom g. dr. Kusta; podpredsednik je bil gosp. župan Cajner, zapisnikar pa g. Vrečko. Začelo se je mirno zborovanje. Oglašili so se trije govorniki, ki so se vsi z navdušenjem zavzeli za kandidatoro gosp. Robleka iz Zalca. Po zborovanju vršilo se je glasovanje. Englošani in z največjim navdušenjem proglasi se je kandidat neodvisne stranke g. Roblek. Pri vprašanju, kdo je za dr. Povaleja, se ni dvignila niti ena roka.

Nato pride zadnje dejanje šentpavelske nedeljske komedije, namreč: odhod dr. Povaleja. Bil je nad vse značilen. V spremstvu dveh kmetov iz Polzele napelje jo dr. Povalej iz župnišča kar naravnost čez farovške travnike in polje, da se izogne razburjeni množici. Pri dolenskem mostu prestrize ga farovski kočijaz ter odpelje gospoda, ki bi bil rad poslanec v šentpavelsko župnišče. Za odhodnico mu še enkrat taragljajo z ragljami, zapiskajo z r z-

nimi piščalkami ter zakličejo: „Hura g. Povalej!“ V Dolenski videl je še zadnje kmetijske fige — odjadral je in ni ga bilo več ter ga gotovo nikoli ne boče več v naš Št. Pavel. Takaj je pa le en glas: „Ta si boče zapomnil, kdaj je bil v Št. Pavlu!“

Začelo se je sedaj daniti tudi pri nas. Kmet spregledajo. Siti smo ojašane in vsiljive Korošičeve komande. Naš poslanec bo g. Roblek. Idimo tedaj 14. maja kakor en mož vsi na voliče ter oddajmo svoje glasove vsi na njegovo ime. Končam tudi danes s klicem: Živijo naš poslanec g. Roblek!

Opazovalec. Št. Jošt na Kozjaku. Šaleško učiteljsko društvo je zborovalo dne 14. aprila v Velenju. V oddelčnem številu dole zborovalce vodil predsednik Iv. Kroppec prisrčno pozdravi te se spominja pred kratkim umrlega č. g. župnika Jak. Krasiča v Št. Andraju, mnogovrstnega, marljivega člana okrajnega šolskega sveta, v katerem je bil ves čas s svojo uplívno besedo vnet zagovornik učiteljeva in šole. V znak zgotavljanja in v blag spomin se zborovali vzdigneno raz sedežev. Redijo se nadalje razne družbene in stanovske zadeve. Na to je sledilo predavanje tovariša g. Josipa Kotnika o predmetu: „Vzgojna naloga ljudske šole“ v smislu državnega šolskega zakona iz novega šolskega in učnega reda. Poročevalec naglašuje velenjske dobre vzgoje mladine v prid človeške družbe in v blagor države. Stariji, vzgojitelji in šola naj obračajo svojo največjo pozornost in skrb za vrlo in krščansko vzgojo in nabrazbo mladine da doseže svoj stanovski poklic.

Soli odrasla mladina naj se marljivo pripravlja za svoj poklic s citanjem poštenih in koristnih knjig in časopisov, naj se udeležuje, stanovskega, kmetijskega in rokodelskega poska in naj pristopa v izobraževalna društva. Stremiti je neprestano za tem, da vzgojimo mladino v vrlo in koristne člane človeške družbe v poštovnosti in vztrajni ljubezni do svoje mile domovine, države in nje vladarja. Poročevalec je društvo izrazilo živahno priznanje.

84. občnem zboru c. hr. kmetijske družbe. Novi Slov. Štajer, v št. 10, od 10. t. m. je v svojem poročilu o letošnjem glavnem zborovanju c. k. km. družbe, ki se je vršilo 3. in 4. t. m. v Gradcu med drugim poročal: „Da so bili edini slov. govorniki pri tem zborovanju gospodje: župnik Čede, dr. Schirrmann in Sever.“ — Ne bi popravljali tega poročila, če „Št. Staj.“ ne bi pripomnil, da ostale slov. podružnice oziroma njih delegatje niso storile tam svoje narodne in gospodarske dolžnosti. Resnici na ljubo moramo konstatirati, da je pri tem zborovanju razen gorenjih treh Slovencev tudi govoril g. Mursa, med tem ko je kot predsednik ljubljanske kmetijske družbe utemeljeval ot te stavljene predloge, kateri so bili: 1. Da se naj centralni odbor kmet. družbe pobriga in poskrbi, da bodo sadjarji in vinogradniki v prihajajoč dobivati modro galico po zlatno nižji ceni kakor letos, in 2. Da naj centralni odbor potrrebno učrene, da se v prihajajočem državnem zboru sklene tak: postava, katere bi onemogočila malimestnim trgovcem, onemogočila od naših manj vredne kmetijske pridelke, kot so zlasti naše: vino, sadje, svinje, kerutino in drugo, prodajati kot štajerske, ker se s tem gubi in oskudnje renomé naših štajerskih pridelkov.

Poleg tega mor. — omeniti, da slov. kmet. podružnice — leta 1904. sploh znotaj stavile pri e. h. zb. c. k. kmetijske družbe sobenih predlogov, in je bil g. Mursa prvi, ki je

isto leto in vsako leto dosedaj stavil take v imenu ljubljanske podružnice in česta visokim gospodom, ki tam zastopajo kmet. družbo in delavno vilo, zagovarjajoč svoje predloge, marikatero šarko zabrnili v obraz, in jim povedali ne samo, kaj bi z ozirom na Spodnje štajersko morali, ampak tudi čem z ozirom na naše razmere ne bi smeli storiti. Tako je predlaskem tam navzočemu dež. vinarskemu ravnatelju Stiglerju in referentu za kulturne zadeve grofu Attenua očital, da spodnještajerske trsnikarje izrabljata, namesto da bi jih podpirala, in njima to tam na mestu s številkami dokazal, tako da ma te trditve nobeden nisi z eno besedo ni mogl izpodbiti. Lamsko leto pa je v svojem govoru centralni odbor očitno, grajal zato, ker je za pripomagal k temu, da se je v državnem zboru sklenila za nas štajerske vinogradnike neprikladna vinska postava.

Vzemite stenografski zapisnik občnih zborovanj c. k. kmetijske družbe iz let 1904, 1905, in 1906, v roke in se o tem prepričajte. Kot priznava za njegovo energično nastopanje za interese spodnještajerskih kmetovalcev in vinogradnikov pa je bil g. Mursa kot edini Slovenec lani izvjoen odom agrarno-politične sekcije, ki je pridružena centralnemu odboru c. k. kmetijske družbe in je zelo važna korporacija. Ta ima vsakih 6 tednov seje v protorih te c. k. km. družbe v Gradcu, h katerim gosp. Mursa zahaja, se da bi prejel od ktereibodi strani kaké odškodnine za troške in zamudo, ki mu povzročajo ta pota v Gradcu.

## Slovenske novice.

### Štajersko.

Gregorčičeva slavnost. Dne 28. t. m. ob 8. uri zvečer priredi „Slovensko delavsko podporno društvo“ in „Celjsko pevsko društvo“ v veliki dvorani celjskega „Nar. doma“ „Gregorčičevo slavnost“.

Slavnostni govor bo imel g. profesor dr. Rudolf Mola.

Svoje sodelovanje sta objubila gđ. Erna Černovškova iz Št. Jerja in gđ. Gvidon Serbec s solotučnic, gđ. Nikica Kosi in g. Rafko Šalmič z deklaracijami. Združena zbora Delavskopjeja in Celjskega pevskega društva, zapojeta nekoliko melanih in molkih zborov. Druge točke bode pa izpolnila Celjska narodna godba.

Na to velepomembno slavnost opozarjamo že danes ter omenjamo, da se posebna vabilna ne bodo razpisovala.

### Odbor.

Perska vaja za Gregorčičevo slavnost (skupna) se vrši danes ob 8. uri zvečer v „Nar. doma“.

Še enkrat „svetost frankfurtarce“. „P. S.“ piše, da je največje sodišče razveljavilo razmodbo okružne sodnje v Celju, s katero je bil Severin Koprivc iz Artič obsojen na 2 meseca tisti tega, ker je o priliki očitno novega mostu v Brežicah raztrgal neko frankfurtarsko zastavo, ki je visela skoro 60 tal na cestu. L ova razprava se bo vršila v kratkem.

Konsum mesa v Celju od 8. do 14. aprila 1907. Zaključil je bilo v mestni klavnici 28 volov, 1 krav, 4 telice, 52 telet, 24 svinj in 21 kozličev. Od drugod se je kupilo 575 kg mesa.

Štajerčijanski shod v Celju zadnje nedelje je jako pokazal, da nima ta senikutarško-kramarska „stranka“ v celjski okolici nobene zalombe. Shoda so se udeležili sami meščani iz Celja in vodstvo „stranke“ iz Ptujja; posluali so potrpeljivo Linhartovo govoranco o „slovenski zgodovini“, za katero se kot rojeni Slovenci očividno

zelo zanimajo, celo dr. Ambroščič je pokazal, da mu leži ta predmet zelo na srcu. Svetujemo samo gospodom, naj si poišejo boljega učitelja kakor je Linhart. Smešno je bilo, da agitirajo ti „politiki“ z obzoro Linhartovo slovensko zgodovino in priporočanjem svojih kramarjev za „stranko“. Na te limance, gospodje kramarji in advokati, vam ne sodejo več slovenski kmetje. Vidi se, da jih zadnji dogodki v ptuj-skem okraju niso ničesar naselili. „Gospod“ Scheligo iz Polzele, klaverni vitez iz zgodovine sodnjih tamošnjih občinskih volitev je predlagal, naj stranka postavi kandidata v celjskem okraju! Shod se je končal z velikim „ofrom“ za štajerčijansko tiskovno društvo, oziroma za šep g. Blankeja, kateri so je zavoljo tega „kšefta“ tudi pripeljal v Celje.

Obsojen je bil 30letni pekovski pomočnik Jože Mašera, o katerem smo svoj čas poročali, da je hotel pri Dirabergerju na Graški cesti v Celju z vetrni, katere je ukradel g. Rebeku, ulomiti, na 18mesečno poostreno ječo. Izkazalo se je, da je on tisti, kateri je na Stefanovo pret. l. pri Kosiarju na Glavnem trgu po noči ulomil in ukradel natarkari 300 K.

Ferd. Jelloušek pl. Fichtenau, kateri je 7 t. m. tu v Celju umrl, je bil rojen 21. novembra 1894 na gradu Gonovici blizu Ljute. Starši so ga nazemili vojaški službi; stajal je kot poročnik od leta 1847, pri takrat princ Hohenzollernem pešpolku št. 17. Radi bolezni pa je bil prisiljen sleči vojaško sukajo. Ker je bil tehnično dobro izobrazben, se je posvetil zidanju železnice, katero se je bal v 40. letih prvejnjega stoletja v Avstriji živahno razvil. Fichtenau je pomagal dogotoviti progó čez Brenner (spominaka ploča pri Sterzingu ga pohvalno omenja), je sodeloval pri železnici po Pastrški dolini in agračil železnici med čez Dravo v Beljaku. Udeležil se je tudi gradnje železnice iz Zidanega mosta v Zagreb. Pozneje se je posvetil poljedelstvu in se sedajki stalno naselil v Celju, kjer je delavnega moža dohitela smrt. Pokojnika so spoštovali vsi, kateri so ga poznali in s njim občevali.

Laško. Volina shoda. V sredo 17. t. m. zvečer je bil v takajnji pivnici volilni shod g. Ivana Rebeke. Shod se je naznanil v zadnjem trenutku, toda bil je še primeroma dobro obiskan. Predsedoval mu je ravnatelj g. Balzer. Navzoči volilci so prepričevalnoma govoru g. Rebeke glasno pritrjevali in sprevideli, da bi škodovali le samim sebi, ako bi pripomogli s svojim glasovi komu drugemu do izvolitve kot g. Rebeku, ki je kandidat obrtnikov in delavcev, katere bode on pač najbolje zastopal.

Zadnje nedeljo pa se je predstavil istotam volilecem neodvisni kandidat laško-sevaniško-brežičkega okraja gosp. Ferdo Rok. Shod je bil dobro obiskan, večina se je izrekla za g. Roka, ki je v mirnem poljudnem govoru razvil svoj program. Govoril je tudi g. dr. Zankovlec.

Resnico-sovražni „Gospodar“ zopet govori nekaj o ponešrecaju tega shoda, kar pa je serveda bila in ostala le podobna želja njegova, katere se mu ni izpolnila.

Št. Peter v Savinjski dolini. Na splošno leto občinstva vzpizori „Izobraževalno društvo v Št. Petru v Savinjski dolini“ nedeljo, 21. aprila še enkrat narodno imo „Zaklad“ v protorih g. Ščibarja v Dobrčeti vasi točno ob 3. uri popoldne.

Braslovče. Braslovčani v času volitev ne dremujemo, ampak s bistrim očesom gledamo ter opazujemo, kako raznih in tajnih sredstov se poslužuje



par prijateljev z dr. Korošca. Pa kvaša Boga, knuži pride čas, ko bode mo tudi mi pokazali, da poznamo le enega kandidata, t. j. Robleka, našega domazina, ki pozna naše kmetijske težnje in jih tudi ve ceniti. Zanj samo vsi glasovali. Zvedeli smo, da namerava tu shod predredit dr. Povalje; radi ljubelega mira mu to odsvetujemo, zagotavljamo pa, da se mu bode tako zgodilo kakor v Galiciji in St. Pavlu, to je: veni, vidi, pa sem te moral oditi.

— **Izjava.** Podpisani odločno zavzeto nesramni in lažnjivi dopis pod naslovom „Gotovlje pri Zalecu“ v „Slov. Gospodarja“ z dne 5. t. m. ter s častno besedo izjavljamo, da ostanemo zvesti našemu neodvisnemu državno-zbornemu kandidatu, veleposelniku, g. Fr. Robleku.

### Želvi Robleki!

To izjavo, ki se je izročila gospodu Robleku, so podpisali skoraj vsi volilci gotovljske občine.

„Slov. Gospodarj“, zdaj pa mir! Gotovljani nismo bedaki!

Gotovlje, 14. aprila 1907.

Sledi 122 podpisov.

— **Nastrje.** V nedeljo, dne 14. t. m. je privedel odbor neodvisnih volilcev v Morija javen volilni shod v hotelu „Ilirija“, katerega se je udeležilo do 300 volilcev. Na tem shodu se jim je predstavil neodvisni kmetijski kandidat g. Vinko Jetevnjak, kateri je ob burnem pritrjevanju naravnih razvil svoj program. Omenil je, da nam manjka gospodarske izobrazbe, da treba obdružiti tudi kapital in luksus, ne samo kmeta, o spremembi godnih zakonov, o dretelni vojaški službi, o šolskinci po zgornji Savinjski dolini. Volilci so se nadalje izrekli za nerazdeljene šolski penk in tekem debate najostreje opredelili hujskajoča in nerazumno pisavo „Slov. Gospodarja“. Shod se je zaključil z lepim vabeom za g. Jetevnjaka.

— **Is Inštacija.** Na naspod v zadnji (torkovi) številki „Slov. Gosp.“, ki je bil naperjen na dilekante, kateri so sprizorili na Velikonočni ponedeljek v hotelu „Avstrija“, „Divjega lovca“, odgovarjamo le stedeče: igra je vepela po splošni sodbi izborne. Obisk ni bil le povprečen, temveč naravnost ogromen, ker ste bili dvorana in galerija namršeno polni. Imenljivo in neresnično je, da so nekateri gg. diletantje (niti-teljčki) klicali ob vasa očitim kmetom: „Živijo Kmečka vrata“ in se jim rogali. Res je pa, da so klicali ne-temer gg. diletantje (toda ne niti-teljčki) pod verandó stojčoma g. Vlad. Votjaku: „Živijo“. Na ostale izlivo znanega perosa dopisnikovega ni vredno odgovarjati. G. Rajšterja pa ima „Slov. Gosp.“ najmanj vzroka napadati.

— **Pomenjava vreden živino-rejec.** Tih pod razvalinami starodavne ritniškega gradu pri St. Jarju ob Juž. tel. kmetuje gosp. Jožef Žveker, kateri ima v svojem hlevu gotovo najlepšo govejo živino čaštel nookoli. Ima sicer samo dvoje krav maricodolakega plemena, a ti dve ste mu še vrgli ved kakor 'je pomstvo vredna. Tako je prodal pred štirinajstimi dnevi v Celju 3letnega vola, kateri je tehtal 950 kg. za prek 1000 K. G. dr. Karlovšek je kupil za plemo na Slom od njega 20 tednov stare telice in 14 tednov starega junca za približno 500 K. To so številke, ki bi naj vzpodbujale tudi druge živino-rejce, da bi ne redili mnogo in slabe živine, ampak malo in tisto čistega plemena.

— **Šmarški-rogatki učiteljsko društvo zboruje v četrtki, dne 25. t. m. ob eni popoldne v Šmarju.** Zborovanje je najno in prvi se obline udeležbe.

— **Kdor zna, pa zna.** Vsi, ki smo bili narzoci na shodu neodvisnih kmetov za Mostinjano, smo se čudili nenavadno lažnjivim paroliom „Sl. Gospo-

darja“. Sedaj pa se smejemo! Tistim najetim razgrajenim in hujskajočim je namreč obljubila znatna nagrada, če bi razbili shod, ali pa dobili večino za dr. Korošca. Oni sicer te nagode niso izvršili, pa vendar so hoteli dobiti obljubljeno plačilo. Storili so torej to, kar se pri svojih mojstrih že nešteto-krat videli: zlagali so se prav imenitno. In ajihovi lažnjivi uteljeji so bili toliko nepravilni, da so jim verjeli in so te laži kot pristno blago v svet poslali ter tako sebi in svoji stvari neizmerno škodili. Vseeno so pa ti klerikalni voditelji lahko zadovoljni, ko vidijo, da imajo tako dobre sence, ki z lažjo in hinavšino njih same prekajajo.

— **Gledališča v Brezicah.** Preteklo sodeležo so breziški diletantje uprizarili vže iz Celja poznato igró „Prvi“. Videli smo že mnogo diletantskih iger, a nobena se ni še tako dovršeno in fino z aprav nmetniško dovršenost igrala kakor le-ta.

Občinstvo, kojega je bilo zaljubog malo — pogrešali smo vsu okolico in celo domače rodbine — se je z vidnim zašofvoljstvom in igri razhajalo. Šikala se je enoglasna želja, naj se izborna igra v kratkem se obratno povrne. Brezičkim diletantom pa gre kakorva zahvala za njih nesebično rodoljubno delo! Na zdar!

— **Volilni shod priredi kandidat „Narodne stranke“ v ptujsko-ormoškem okraju g. Jakob Zadravec v nedeljo, dne 21. t. m. ob 3. uri popoldne v Štamparjevi gostilni v Vumetincih,** in kateremu so vabljivi volilci bolonjske in miklavčevske fare.

— **Utopil se je kmečki fant Janex Cvetko iz Zabcov pri Ptuj v Dravi.** Prišel je še na legarja bolan iz ptujške bolnišnice domov in moral takoj zopet leči. Preteklo soboto pa je ušel iz hiše, tekel naravnost k Dravi in se utopil. Mrtiča še niso našli.

— **Ptaji.** Koncert, katerega je naša čitalnica napovedala na 21. t. m. mora se valod obolenja enega sodelovalca preliliti na poznejši čas.

— **Bikorojčka zadruga se je ustanovila v Križevcih pri Ljutomeru za vse občine križevške župnije.** Nakopovali in redili se bodo plemenski biki marijadorske pasme. Načelnikom je izvoljen g. Jožef Wezel, izpiskiv v Križevcih.

— **Odbor „Slovenske Čitalnice“ v Mariboru izreka javno prisrčno zahvalo vsem sl. damam in gospodom, ki so s svojimi pokritovalnim sodelovanjem pomagali h krasnemu uspehu Gregorčičev slavnosti dne 7. t. m.**

Lav. Koprivšek, Dr. Ljud. Pivko, predsednik tajnik.

— **Odbor „Slovenske Čitalnice“ v Mariboru zahvaljuje prisrčno gospoda dr. Franca Rosina za krasen slavnostni govor na Gregorčičovi slavnosti dne 7. t. m., v katerem je proučeval Gregorčičeva brezovno edino le z najlepšeimteljnim namenom, da bi vnel v poslušalcih ljubezen do slavnega pesnika.**

Lav. Koprivšek, Dr. Ljud. Pivko, predsednik tajnik.

— **Gregorčičeva slavnost v Mariboru.** Z ocirou na neosnovane in naravnost zlobne napade v „Slovenca“ in „Slov. Gospodarja“ na g. dr. Franja Rosina kot slavnostnega govornika pri Gregorčičovi slavnosti dne 7. aprila t. l. si šteje podpisano društvo, s sodelovanjem katerega se je vrtila Gregorčičeva slavnost, v prijetno dolžnost zahvaliti se najtopleje g. dr. Fr. Rosinu za njegovo pokritovalnost in njegov krasni, slavnosti gotovo primerni govor in mu izraža tem potom svoje popolno zaspanje.

Bralno in pevsko društvo „Maribor“

Ivan Kejžar, France Plšek, predsednik tajnik.

— **V Šilivci pod Mariborom se je ustanovilo 14. t. m. izobraževalno in bralno društvo.**

— **Uradniki Južne teleznice zborujejo 21. t. m. v Mariboru.** Razpravljalo se bo o raznih stanovskih vprašanjih, posebno o zboljšanju gnetnega polotaja.

— **Kandidat Km. zv. Pišek in narodnost.** Bivši gojenec dež vino-rejske šole v Mariboru nam piše: „Sl. Gosp.“ očita v zadnjem času v imenu Km. zveze kaj rad polit. nasprotnikom, da niso narodni. Naj bi pometal pred svojim pragom! Sita z. Piška, kandidata Km. zv. za mariborski okraj, se je izdajal kot gojenec vino-rejske šole v Mariboru, za Nemeč! S svojimi slovenskimi tovariši sploh ni hotel slovenski govoriti in je izjavil, da so na Nemeč ljubbi ko njegovi slovenski tovariši. — Torej gospodje pri „Sl. G.“ in „Km. zvezi“! Kdor ima v narodnostem oziru toliko mada na glavi, naj ne bodi na solnce! Upamo pa, da ni resnicin in narodni pregovor, ki pravi: Kakšen je les, takšen je klin, kakšen je oče, takšen je sin!

— **Srebrno poroko je obhajal v sredo stolni organist v Mariboru gosp. Rudolf Wagner.** Mnogi nekdanji dijaki mariborske gimnazije se ga gotovo spominjajo kot učitelja petja. V terek zvečer so mu priredili povi nemakega „Moškega pevskega društva“ podoknico, kar je bil 25. let prvi pevovodja društva. Wagner je tudi uglasbil precej lepih nemških pesni.

— **Poudar telaj za zelenjadnarstvo se bo vršil na dež. sadije in vino-rejski šoli v Mariboru od 13. do 15. maja.** Oglasiti se je do 8. maja pri vodstvu šole. Priporočamo najtopleje ta telaj celjskim in mariborskim okolicižanom in sploh vsem oim, ki stanujejo blizu mesta in si lahko z majhnim zemljiščem zaslužijo lepih novcev.

— **Maribor.** V Guriču na Švicarskem so prijeli znanega hišnega posestnika in strojarja Viljeua Starka, ki je pred dvema leti pobegnil iz Maribora, zapustivši ogromno dolga in ponarjenih menjic. Pobegnil je na Griško, kjer je zlobel, ker mu posodežje ni prijalo; od tam se je podal v Švico iskat zdravja, a tukaj se ga zasaeli.

— **Nekaj o ormoški pošti.** Piše se nam iz ormoške okolice: Nekdaj smo si odnasali vsa pisma in časnike naravnost iz pošte v Ormož. To je bilo sicer včasih sitno, posebno nam Lo-prčanom in Hunčanom, ki imamo tvoj hoda v Ormož, pa zato smo vsaj vsako poštno pošiljatelj točno prejel. Sedaj pa imamo poštnega pota, kateri raznaša po fari pošte, pa ne po hišah, kakor je to dragod v navadi, temveč pošta pošto pri žepnih. Tam pa nimajo časa, da bi se za to natanko brigali in tako se je zgodilo, da sem prejel Vaš list „Domovino“, katerega ste mi poslali že 3. januarja na ogled, še le pred par dnevi. Še večje sitnosti imamo radi uradnih in trgovskih dopisov, katere bi morali točno prejemati, pa se dostikrat pri županstvu zabodijo in se pozabi na nje. Zahlevamo tedaj od gospodine Marizae, da naj poskrbi za to, da bode raznašal vsa pisma in časnike adrestam na dom, sicer bode odgovorna za škodo, katero trpimo valed tega površnega dostavljanja pošte.

— **Prvo štajersko društvo za reje kunccev je sklenilo prirediti o priliki jesenskega sejma v Gradcu razstavo kunccev.** Društvo se tudi skusa razširiti s tem, da je sklenilo, da ni treba plačevati kmetom in delavcem nobene udnine, temveč samo vstopnino, ki znaša 1 K. Društvo bode prirojalo tudi po deželi pošne shode. Pripominimo, da imamo tudi Slovenci v Trzinu na Kranjskem „I. slovensko društvo petrinarjev in rejcev malih domačih

živali“, katero se tudi ukvarja z reja kunccev. Ali ne bi morda krasno društvo noriti na Spodnjem Štajerju nekakega društva?

— **Podajljanje velikih počitnic na srednjih šolah.** V nančnem ministrstvu se ukvarjajo s podajljanjem velikih počitnic na srednjih šolah, ki bi naj trajale od 1. julija do 15. sept. Zato hi naj izpadlo kolikor mogoče prostih dnevor med letom. Za letoš namerjajo velike počitnice podajlati le za par dni.

### Primorsko.

— **Kandidatom v Gorici** ste postavili združeni slovenski meščanski stranki (nar. napr. in kler.) ter zmerni italijanski meščani g. Jerneja Kopača, svečarja v Gorici.

**Milostiva gospa.**

Ali veste, kakaj morate pri sobopovzgoj shodu kavo izročiti poduratelj imo „Kathreiner“?


Mer se Mem after utegne primeriti, da doblite manj vreden posameznik brez vsak vrtil, 3 katerimi se odkljuje Kathreiner-jeva kava.

Zasad je Kathreinerjevo Knezdopivo

sladna kava

ima apričo gostotnega in-tenziona vreden prevelik vsoj in ostan vrsto kavo.

Seopasite si teraj nekakšno, izdelano kavo, da doblite pravo Kathreinerjevo kavo aprič v navedeno vrsto kavo, ki je vreden vreden posameznik brez vsak vrtil, 3 katerimi se odkljuje Kathreiner-jeva kava. In v silo šlojimo Knezdopivo ter varstveno znambo.



### Društvene vesti.

— **Št. Vid-Grobelno.** Dne 21. apr. se na tukajšnjem odru vprizori narodni igrokaz s petjem v starih dejanjih Fintgarjev „Divji lovec“. Igra se vrši v prid revni šolski mladini. Švirajo tumburši. Radi zveze vlakov je začelček že le ob pol 5 uri popoldne. Vstopnice — sedeži i K., stojščje 40 v. se že eden pred predstavo prodajajo v trgovini v. Miličič, kjer se vsak lahko pisмено ali nsteno abnura. Osebna vabilna se razpošljejo cenj. občinstvu pravčasno. K mnogobrojni udeležbi vabijo narodni igralci in igralke.

— **Slovenjebistrsko učiteljsko društvo** priredi v četrtki, dne 2. maja t. l. izlet v Poljčane. — Glasom društvenega sklopa porabila se bodo vsa sosednja učiteljska društva k temu sestanku, ker je na dnevnom redu velenjavino, časa primerno prednaganje. Bratska društva so torej prošena, da ta dan se prirejajo društvenih zborovanj in tako svojim domom omogočijo udeležbo sestanku v Poljčanah. Podrobnije obvestilo prihodajč.

# Prodajalka

izrujema v trgovini mešanega blaga, zmožna slovenskega in nemškega jezika, se sprejme takoj pri trdkri

**Slavinec & Šeleker**  
Šmartno pri Litiji, Kranjsko.  
202-1

## Izjava.

Podpisavec Rajko Vrečer, učitelj v Zalecu, izjavljam, da sem se samo vsled neutemeljene govoric izrazil o gospiel Anu Virantovi v smislu članka listiškega dne 23. marca 1907 v „Slov. Narodu“ štef. 68. Globoko občaljam neupravičeno ter prošim gospiel Ano Virantovo, njenega očeta g. Franca Viranta in celo spoštovano rodbino oporočenja.







**Vozilčke** na angleških peresih, po vseh vrstah, pripravila P. Kostli v Celju.

**Sprejme se tako učenc**

ki ima veselje do sedlarske obrti pri Jos. Steiner, sedlarju v Zalcu. 108 2-2

## Pametne žene

zahtevajo knjigo „Motenje prirode“ od dr. med. Lewisa proti K 1'20. Prospekt zastoj. — P. ZIERVAS, Kalk 265 pri Kölnu ob R. 161 51-4



Patentirano, same ob sebi delujoče  
**škropilnice „Syphonia“**

za vinograde in hmeljnike  
za zatiranje sadnih škodljivcev  
proti boleznem na perju, za odpravo prahu in druge svetice itd.

**Same ob sebi delujoče, nosljive in prevozljive brizgalnice**

za 10, 15, 60 in 100 litrov tekočine, s pripravo za mešanje na petrolej ali brez nje. Zahtevajte podobo in opis, katere Vam pošlje

**Ph. Mayfarth & Co.**

tvornice strojev, specialna tvornica vinskih stikalnic in strojev za izkoriščanje sadja. Odlikovana z nad 500 zlatimi in srebrnimi medaljami.  
**DUNAJ, H. L. Taborsstrasse št. 71.**

Natančni ilustrirani ceniški zastoj. 129 15-5. Zastojniki in prodajalci se iščejo.

Na debelo in drobno!

Na debelo in drobno!

**IVAN RAVNIKAR, Grška cesta v Celju,**

Spécialni trgovci, raznašajo, da je monovo vpojil v svoje trgovine raznovrstne najfiniješe narave vnaše vrste, sode in ajlate, broce, lake in kerne za soba ta, šepiče in vse silarske potrebščine.

Prigovora tudi mirralne vode, vsake vrste, sir in ogrske salame. Za spomlad ima v zalogi razno vrsto in poljske semeje, priskane od c. kr. kmetijske družbe Za kaljivost jamči. 125 52-6

Hitro vnaš!

Toliko potreba!

**Darujte družbi sv. Cirila in Metoda!**



**Celje JOSIP HOČEVAR Celje**  
Kolodvorska ul. 5

prigovora **svoje veliko zalogo zgotovljenih oblek** za gospode in dečke. — **Pristno angleško blago** je v največji izbiro vedno v zalogi. — **Obleke po meri se hitro in po najnovejših vzorcih** izvršujejo. — **Priznano solidno delo in zmerne cene.**



**KAROL VANIČ, CELJE, NARODNI DOM**

EXQUISITNE NOVOSTI V SVILENEM VOLNEM IN PERILNEM BLAGU

NAJNOVEJI ANGLEŠKI

KAMGARNI IN ŠEVIJOTI

ZAHTEVAJTE UZORCE

**KAROL VANIČ, CELJE, NARODNI DOM**



**Zanesljivo najboljšje „Peronospora brizgalnice“**

kakor poljedeljska orodja in stroje sploh, pripravila prva slovenska

trgovina z železnino „MERRUK“ Peter Majdič v Celju.

Za stavbene sezije travertze, železniške šinje, železne vozi, cement, cevi iz kamenščine, vodovodne cevi, sesalke, tratina za obijanje, strešna lepenka po najnižjih cenah.



**Vozne in komatne plahte nepremočljive kakovosti. Zaloga prenosnih mlečnih vrčev.**

Ker imamo letos še vedno deževno in vlažno vreme, je gnojenje z umetnimi gnojili še sedaj splošno. Za ajdovo setev so gnojila v zalogi!

# Južnoštajerska hranilnica v Celju

## Narodni dom

za katero jamčijo okraji: **Gornji grad, Sevnica, Šoštanj, Šmarje pri Jelšah, Vrnsko** za popolno varnost vlog in za njihovo, po pravilih določeno obrestovanje do neomejene visokosti, ima sedaj hranilnih vlog **4.000.000 K.**

Hranilnica postuje s strankami **vsak torek in petek** dopoldne, za druga opravila pa je urad odprt **vsak dan** ob navadnih uradnih urah. **Hranilne vloge** obrestuje **po 4 odstotke** in pripisuje odresti polletno h kapitalu ter plačuje hranilnica **rentni davek sama** in ga ne odtegne vlagateljem, tako, da dobe iste popolnoma **nad 4 odstotke obresti.**

Izposojuje pa od dne 1. januarja leta 1905 na zemljiško varnost **po 4 tri četrt odstotkov**, občinam in korporacijam navedenih petih okrajev **po 4 in pol odstotkov obresti.**

18 52-16

Reklamiramo darila za goste, bene št. 20

## Singerjevi šivalni stroji



za domsko  
parabo in  
obitne stibe  
vsake vrste.

Velika  
trpežnost in  
vzorna  
konstrukcija  
usposablja

stroje do najvišje trdnosti ter so vsakomur v uporabo.

Brezplačni poski v življenju in vsaki sodnih  
modernejša in umetnega vzornja

Singerjevi šivalni stroji so na največjih  
svetovnih razstavah odlikovani z največjimi priznanji.

Singer Co. delniška družba šivalnih strojev  
CELJE, Kolodvorska ulica šte. 8. 11 52-16

## Belo platno

pošljam se po starih cenah dokler je za-  
leže proti porzju in poštine prosto.

Kes 12 m. K	3'90	Amerikanske platno
Kes 25 ..	7'80	trpežno in pripravno za podlago
Kes 12 m. K	4'60	Slovenske platno
Kes 25 ..	9'30	trpežno pripravno za peril in podlago
Kes 12 m. K	5'10	Držinske platno
Kes 25 ..	10'30	čisto mehko in zelo trpežno
Kes 12 m. K	5'30	Gorenjske platno
Kes 25 ..	10'80	zelo debelo in zelo močno
Kes 12 m. K	6'10	Hribovske platno
Kes 25 ..	12'30	zelo debelo in posebno močno
Kes 12 m. K	6'30	Domestik platno
Kes 25 ..	12'70	zelo fino in trpežno
Kes 12 m. K	7'20	Samoštanske platno
Kes 25 ..	14'80	zelo fino in posebno trpežno.

Manufakturar in modna trgovina na debelo in na drobno

**R. STERNECKI, Celje**

v hiši slovenske posojilnice.

Vzoci za ženske in moške obleke zastoj.

14 52-20

# POSOJILNICA V CELJU

v lastni hiši  
Narodni dom



Posojilnica ura-  
duje vsak dan od  
9. do 12. ure do-  
poldne razun ne-  
delje in praznike.

POSOJILNICA V CELJU,  
ki je bila leta 1881 z ne-  
omejeno zavezo ustanovljena,  
bije sedaj nad **4000** za-  
družnikov, kateri imajo vsaga  
nad **22.000 K** vplačanih  
doležev ter ima sedaj nad  
6 1/2 milijona kron hranilnih  
vlog in nad

**330.000 kron**  
rezervnega zaklada.

Hranilne vloge sprejema od  
vsakega, ako tudi ni član  
zadruga ter jih obrestuje po  
4 1/2%, posojilnica plačuje

**rentni davek**

sama, ne da bi ga odtegnih  
vlagateljem. Posojila daje na  
osebni ali hipotekarni kredit  
proti 5 1/2% in 5% obre-  
stovanju. 14 52-16